CC10A - Computacion | - Profesor: Juan Alvarez Rubio
M éodos numéricos para calcular raices

1. Para determinar una raiz de una funcion continua se puede utilizar € méodo de la secante. El
agoritmo comprende las Siguientes etapas:

a) Determinar dos valores x1 y x2 taes que y1=f(x1) e y2=f(x2) tengan digtinto Sgno

b) Cacular como gproximacion de la raiz € punto X en que la recta entre los puntos (x1,y1) y
(x2y2) cortad ge horizontd (ver figura).
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xLyn ! y=f(x)

¢) S y=f(x) tiened migmo signo que yl, se descartayl, S no se descartay?2
d) Serepite d proceso hasta que € interval 0 se acorte tanto como se quiera

Al respecto, escriba una funcion que cacule laraiz de unafuncion f y que tenga e encabezamiento:
datic public double raiz(double x1, double x2, double epsilon)

i) escribdaen formaiterativa

i) escribdaen formarecursva

2. El méodo de Newton-Raphson permite cacular una raiz de una funcion smple (como un
polinomio) en laforma
X1 = X = T (%)

donde

X ne1: @Oroximacion en laiteracion n+1

X n: N-ésima gproximacion

f(x,): vaor delafuncidn en x,

f'(x,): vaor de laderivada de lafuncion en x,

Escriba una funcion recursiva que entregue la raiz de una funcidn y que tengad encabezamiento:
datic public double raiz(double x, double epsilon, Funcion f, Funcion f1)
enque
X: primeraaproximacion
epsilon: criterio de detencidn (diferencia entre dos aproximaciones sucesivas)
f, f1: funcidén y su primera derivada
Funcion: interface Funcion{ public double vaor(double x);}

3. Cacular laraiz cuadrada de un nimero x usando laiteracion:
M =m+tXx/1)/2

Encabezamiento de la funcion:
datic public double sgrt(double x, double epsilon)



